

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTÓIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEJELLENIK MINDEN PÉNTEKEN.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.  
Negyed évre 2 korona.  
— Egyes szám ára 16 fillér. —  
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. Essösy Béla.**  
Kiadó tulajdonos:  
**Glattstein Adolf.**

**ELŐFIZETÉSI PÉNZEK:**  
raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
intézendők.  
A lap szellemi részére vonatkozó minden  
közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

## Ismét a „drága hús.”

(V.)-Hogy mi lesz közönséges élelmiszeri kérdésekből, ha azt a politika veszi kezelése alá most látjuk meghatározó és megdöbbentő módon. Semmi kedvünk kiengedni azt a kérdést a maga köréből és mert semmi bizalmunk sincs abban, hogy a hús drágaságát meg lehet szüntetni tiltakozó menetekkel; hagyjuk csak ezt az unott formáját az eszme propagálásának Bécsnek.

Most előrántják a húst. Pedig az általános drágaság között, nem is a hús az elviselhetetlen drága. A nagy kalap, a boa, az utitáskaszzerű ridikül, mindezeknél drágább. Drága a lakás és a holmijai, a ruha. Az élelmiszerek szertelen drágaságára csak azért figyelünk ma jobban, mert az általános drágaság közepette nagyon szorít a — csizma.

Azt mondják, hogy mi mindent kifele veszünk. A gazdák Bécsbe szállítják a hizott ökröt, azért drága nálunk itthon a hús. De hiszen Bécs jajgat leginkább! És kiabál az argentiniai húsért, amelynek első próbaszállításánál kitűnt kettő; az egyik, hogy az argentiniai hús élvezhetetlen, másik pedig az, hogy csak négy fillérrel olcsóbb a bécsi mészárszékeken jegyzett leves husnál. Az argentiniai hús tehát már befagyott. Aligha fogják törni magukat az emberek Bécsben se.

De hát hogyan állunk huskivitelünkkel? mindössze 421.642 szarvasmarhát vittek ki

a múlt évben hazánktól. A kiviteli többlet értékben 28 millió korona. De már előre jelezhető, hogy a kivitel ebben az évben nem fog növekedni, mert tenyésztésünk az évek óta mutatkozó takarmányhiány miatt visszaesőben van s most a földmivelésügyi miniszterium programja is az, hogy a gazdáknak tenyésztésüket kell szaporítani, nem a mészárszékek javára állatot nevelni.

Friss hús, leölt szárnyas, és szalonna kivitelünk a múlt évben kiviteli többletet mutat. 38 milliónál többet, mint az előtt öt évvel; de ez természetesen a fejlődés és a nemzeti több-termelés számlájára irandó. Ez az emelkedés éppen nem okozhatja a drágaságot. Legjobban az argentiniai hús bécsi első vásárja mutatja, hogy a hús termelés oly drága, hogy még az állattenyésztésében extensív Argentína sem tud velünk árakban az ő fagyasztott húsával konkurálni, ha csak veszteségre dolgozni nem akar. Már pedig feltehető, hogy a milliárdos hajóállalat a mézes-mázos madzag ismeret elvételéig fogva az első bécsi szállítmány árát fölemelte volna, ha világos veszteség nélkül tehetné.

A megélhetés viszonyai a kereset arányában igazodnak. Ha betekintünk a 30-as évek városrendészeti piaci árjegyzékeibe, nálunk a városházán is vannak erről jegyzőkönyvek, mikor a tanács a mészároscéhhez megállapította a font (hús árát) elképeldünk, hogy micsoda olcsón éltek akkor az emberek!

Mi volt akkor egy font hús ára? És mégis, bizony akkor sem főt minden polgár fizekésébe más, mert az drága volt. Az egy sein forint, egy egyváltó forint sok volt akkor egy magyar fontért, mert a váltóforint (a 40 krajcár) akkor óriási summa volt.

Más a mai korunk szociális kívánsága. A keresetnek megfelelő alkalmazkodása a piaci drágasághoz. Megfizetjük mi azt a sok pénzt a napi eledelért; csak a kenyérkereső alkalmak javuljanak, csak a fényűzésnek ez a szertelen kultusza ne uralkodjék a korgó gyomrunk rovására.

## Őszi köd.

(V.) Az elmúlt évszázad utolsó tizedében egy sajátos világszellem kezdett terjedni. Mint minden eszmeáramlat, ez is Franciaországból indult és az elmés franciák „fin de siècle”-nek, a század végének nevezték el, ezt az izgatott, háborgó új társadalmi formációkra törekvő szellemet, művészet irányt, társadalmi szokásokat, melyeknek meglehetősen betegnek, zavartnak látott már kezdetétől az egészséges és az éber szem.

Azt hittük a hajdokló századdal ennek az eszmeáramlatnak vége lesz. Az irodalomban a durva naturalismus, a művészetben a secessió, a simbalizmus, a társadalmi modorban neurasiteniás nyegleség, még a zenében is az afrikai vadtorzsek disszonans

## TÁRCSA.

### A varró leány.

Gyárfás Gizella varróleány volt egy vaczi utcai előkelő üzletben. A kellekek bemérése végett a főnöknője gyakran átküldte az áttellenben levő kelmekereskedésbe, s mint hogy a leány 18 éves szép volt rajta veszett a szeme az összes alkalmazottaknak s vetélkedve igyekeztek a sikkes szőke szépséget kiszolgálni. — De a leány egyikkel sem kacérkodott, sietett elvégezni a dolgát és igyekezett vissza a varróműhelybe.

Mégis itt kezdődött a veszedelme a szép szőke leánynak. Egy új segéd jött Temesvárról a kelméüzletbe, egy huszonöt éves barna fiú, arcán az ő szerbtípusnak minden vonásával — és a szemében volt valami az egyiptomi kigyószeliditők varázsából. Gyárfás Gizinek elég volt egyszer ezekbe a szemekbe tekinteni, hogy többé ne szabadulhasson azok varázsától.

Hamar észrevette ezt Simonovics — így hívták a segédet — s nem sokára komoly szerelem fejlődött ki a két fiatal lélek között.

De ugy a fiú, mint a leány, még csak

kezdetén voltak a pályájuknak, sok hosszú küzdelmes esztendő kell még addig míg család alapításra csak gondolniok is lehet.

A leány jellemes, erényes, aki tud várni, vagy ha kell lemondani, a fiú ellenben szenvedélyes, erőszakos, minden akadályt egyszerűen legyőzni akaró nyugtalan vérű volt.

Igy teltek napjaik emésztő vágyakozás között, melyet még az is fokozott, hogy csak az üzletben vasárnaponként találkozhattak és mindig tanuk előtt. Bár mennyire szeretett volna a fiatal ember a leányt négy szemközt találkezni, ez lehetetlen volt, mert Gizi egy társnőjével lakott együtt és a légyottok ellen minden erejéből tiltakozott.

Egyszer azonban Gizi lakótársa ismeretlen kézből értesítést kapott, hogy özvegy édes anyja Nyitrán nagyon beteg utazzék hozzá azonnal. A leány rögtön utra is kelt.

Ugyanaz nap a déli szünet alatt, midőn Gizi szegényes hideg ebédjét a lakásán fogyasztotta, váratlanul betoppant hozzá Simonovics.

Dult arcáról Gizi mindjárt gyanította, hogy valami rendkívüli dolog történhetett.

— Nincs vesztésem való idő — mondja Simonovics — az utlevél a zsebemben

van magam és nővérem számára Amerikáig. Ezt még temesváron szereztem, midőn ki akartunk menni az új világba, de a nővérem az utolsó percben vonakodott és én feljöttem Budapestre, hogy az utiköltséget megszerzezem, mert a kis örökséget egészen a nővéremnek hagytam.

— És olyan rövid idő alatt sikerült az utiköltség megszerzése? — kérdi kételkedőleg Gizi.

— A pénz megvan, hogy hol és miként szereztem, azzal ne gondoldj, csak szedd össze a legszükségesebb holmidat és kövess, ha szeretsz, a kocsit lent várakozik.

— Hogy szerettek, abban bizonyos lehetsz és követlek is bárhová akarod, de előbb tudni akarom a forrást, ahonnan az utiköltség credit.

— Ne keresd a forrást. Elégedj meg, ha azt mondom, hogy van annyi, amennyivel megalapíthatjuk boldogságunkat.

— De kedves György én tudni akarom, addig nem megyek egy tapodtat sem.

— Jó, hát ha minden áron tudni akarod — megmondom, nem öltem érte embert, nem raboltam, csak elvettem onnan, a hol annyi van, hogy a hiányt könnyen el-



akkordjai, az erkölcsnek szédítő esése és értékének alacsony valutája, az egyéni és szervezett körök követelései, e mellett a fényűzés kimondhatatlan foka és az elviselhetetlen drágaság, vele együtt a munkaszereket csökkenése. Azt hittük, hogy mindezekből hamar kigyógyulunk s az új század első tízede végén már szédületesebben haladunk a dekadencia felé minden irányban.

Azt mondják, az emberi társadalmak életének kutatói, hogy ez az ideges kor nagyban hasonlít a francia nagy forradalom idejéhez. Akkor is, mint most, legalább sokan, a kik ezeket a jelenségeket mérlegelik, éreznek valami lelki nyomást, sejtelmest érzést, hogy ez nem maradhat így. A világon át kel seperi a tisztító tűznek, mely ha új társadalmi alakulással is, de véget vet ennek az ideges bizonytalanságnak és általános zűllésnek.

Ki lát a jövőbe? Ki tudja csak azt is, hogy a zavarosan, bántóan terjedő művészi, irodalmi, társadalmi irányok a tetőponton vannak e már? Vajjon van-e a nosimpressionismusnak még új, a mainál képtelenebb formája, a színpadnak az erkölcsi fogalmakat cégezjó jelenlegi íróit tullivitáló ma még rejtve tartott zsenijeit?

Egy kétségtelen, hogy ma mindenféle úgy nyitjuk ki a szemünket, hogy éreznünk kell a sűrű mellünkre, szemünkre nehezedő őszi ködöt és mindet, a kiket még kalaple-emelésre, a tekintélyek tiszteletére, erkölcsi érzésre, kötelességszeretetre, istenfélelemre s nemcsak egyházi, de állami, társadalmi és családi dogmákra is tanítottak és arra esküdtettek: rémesen bánt, feszélyez, izgat, felháborít ez az új világszellem s minden érzékünk — talán a nevelés vele járója ez, — azt mondja: hogy az emberiséget ettől, a szellemi megcsömörléstől és az élet nagyjaival visszaélő ellevélyedéstől nagy forradalomnak kell megváltania.

Vannak sokan akik azt mondják, hogy az új, a mainál egészségesebb és mindenestre erkölcsösebb társadalmi élet nem revolúció, hanem evolúció útján adatik meg a

boldog nemzedéknek. Csakhogy ki hiszi ezt? A jövő fejlődésének egész területén köd, nehéz őszi köd van. Az a nemzedék, mely az iskolából nem sokára kivonni az életbe, tele protencióval, szellemi csömerrel, a melynek magyar magyar költője Ady divatos meralpredikatora Behmard a moralt tagadó gonosz szavtirikus. — ez, hogy ne kelljen a súlyos helyzetet színezní, a mely igen kényes területre is elkényszeríteni, — alkalmas-e a világszellemnek ma még tételes követelésekbe nem burkolt, de társadalmi átalakulásra so-várgó irányeszméit békésen átvetetni egy új, jobb társadalmi fejlődés alapjául, — higgye, aki akarja.

És a nemzedék egy nagy társadalmi alakulás előszelét érzi, s helyzete olyan, mint a vulkánon épült városoké. De hogy elhárításáról sem gondoskodunk, az bizonyos. Botorkálunk az őszi ködében.

## H I R E K.

**Főrendihazi tagság.** A király gróf Pejachevich Mikó Endre nógrádludányi nagybirtokost a főrendiházba meghívta. — Az erre vonatkozó királyi meghívólevél f. hó 9-én érkezett a járási főszolgabírói hivatalhoz kézbesítés végett.

**Előleptetés.** A m. kir. pénzügyminiszter Keresztes József, szécsényi kir. adóárnokot jelenlegi állomási helyen való meghagyása mellett a VIII. fizetési osztályba kinevezte.

**Athelyezés.** A magyar királyi pénzügyminiszter Koháry József, szécsényi járási számvevőt saját kérelmére az ipolysági pénzügyigazgatóság mellé rendelt központi számvevőséghez helyezte át.

**Nyugdíjazás.** Nógrádvármegye közgyűlése Gyürky Gyula járási írnokot 20 évi szolgálat után nyugdíjazta.

**A rimóczi tűzkárosultak javára megindult segélyezés munkájában buzgólkodó Dr. Frank István rimóczi plébánoshoz** ujabban a következő adományok érkeztek: Gróf Mailáth Géza 200 kor. Szécsényi Népbank 50

kor. László Gyula (Simontornya) 5 kor. — Szerkesztőségünkhöz pedig Horváth Antal szécsényi lakostól 5 kor. adomány érkezett. A könyörületos adakozóknak ezután is köszönetünket nyilvánítjuk.

**Adomány.** Krudy Ferenc vármegyei aljegyző ur 10 koronát küldött be szerkesztőségünkhöz szécsényi szegények javára. Ezt rendeltetési helyére juttatván szívesen s köszönettel nyugtázzuk a szegények nevében.

**Baleset.** A rárósmulyadi r. kath. templom építkezésénél f. hó 1-én munka közben a csiga lánc a nagy teher következtében elszakadt, a csigán levő szobor az álványt betörte s az álványon tartózkodó Szmolla György csehországi illetőségű munkást megsebesítette. A súlyosan sérült munkást a bgyarmati kórházba szállították.

**Mulatság.** A szécsényi iparos és kereskedő ifjak önképző köre december hónap első felében hangversennyel egybekötött mulatságot rendez, melyre a meghívókat a jövő hét folyamán küldik szét. — A mulatság részletes műsorát legközelebbi számunkban tesszük közzé, minthogy az még esetleg változást szenvedhet. — Annyit azonban már most is sajnálattal megállapíthatunk, hogy a szécsényi dalkör, amely már első fellépésével is megnyerte a közönség tetszését, a hangversenyen egyetlen egy szám előadásával sem fog szerepelni. — Kérdést intézünk eziránt a dalkör agilis karnagyához Nemes Győzőhöz, aki azt mondta, hogy a tagok közül a gyakorló órákon csak kevesen vesznek részt s ezért a betanulás hosszabb ideig tart s e miatt ezen a mulatságon a dalkör még részt nem vehet. Egyben azon reménynek adott kifejezést, hogy ha a tagok szorgalmasabban látogatják a gyakorló órákat úgy egy január hónapban rendezendő mulatságon a siker minden kilátásával vehetnek részt. — Éppen azért mi is kívánatosnak tartjuk, hogy a tagok szorgalmasabban legyenek, hogy nyilvános szereplésükkel Nemes Győző és Varga Géza karnagyok farrasztó munkáját, a közönség elismerésében részesíthessék.

**Nógrádvármegye tanügye.** Nógrádvármegye közigazgatási bizottságának 1910. október 1-én hozott véghatározata értelmében egy érdekes adatokkal telt hat ives füzet hagyta el a sajtót.

Nógrádvármegye kir. tanfelügyelőjének Máthé Gézának jelentése ez a vármegye népoktatás ügyének 1909—1910. tanévi állapotáról.

Ezen jelentésből az alábbiakat vonjuk ki: A tankötelesek száma az elmúlt tanévben 60162 volt és pedig 16565 óraköteles, 31956 mindennapi és 11741 ismétlődő tanköteles, az 1910 évre ezen szám 968-al emelkedik amennyiben a tankötelesek összes száma 61130 lesz, kik közül 1755 óvóköteles, 30619 mindennapi és 9600 ismétlődő tanköteles van beiskolázva.

Ezen beiskolázásnál 12 állami és 10 községi összesen 22 óvoda működik 24 tanerővel, — 36 állami, 9 községi, — 170 róm. kath. 96 ág. hitv. ev., — 4 reform. 3 izr. és 16 társulati, — végül 170 általános, — 78 gazdasági és 7 tanonc, összesen 255 ismétlődő iskola 121 tanerővel.

A vármegyében még ezeken kívül négy polgári iskola 24 tanerővel 621 tanulót, — 1 tanítóképezde pedig 9 tanerővel 111 tanulót oktat.

viselhetik. Kivettem a főnök ur Wertheimsekreányéből, egy pár nap, sőt egy hét is eltelik míg észreveszik a hiányt, akkor mi már a hajórt lehetünk.

— Nem ilyen pénzel nem akarom a boldogságomat megszerezni, ha igazán szeretsz, menj azonnal és tedd vissza észrevétel nélkül, mi pedig becsületesen dogozunk addig míg egymásé lehetünk.

— Te akkor engem nem szeretsz?!

— Szerettek tiszta szívemből és várni fogok rád.

— Bizonyítsd be, hogy szeretsz, akkor vissza viszem a pénzt.

— Mivel bizonyítsam, ha szavamnak nem hiszed.

— Szó szellő, ami elszáll, bizonyíts be azzal, hogy enyém leszel azonnal és György szeméből ijesztő vad szenvedély lángja csapott fel, ledobva felső kabátját adáz dühhel rohanta meg a védtelen leányt. És a leányon, látva verben forgó ijesztő szemeket, az erőszakos vad férfit, a bűnös sikkasztót, a ki most az ő becsületét akarja elrabolni, olyan utálat és ijedelem vett erőt, hogy az egyik szekrényéhez futott, ahol egy Browning pisztolyt ragadott elő és azt támadójának a mel-

lének szögezte, ez azonban vak szenvedélyben erre ügyet sem velett, vagy ha látta is, nem hitte, hogy a pisztoly töltve van és az egészét csak ijesztésnek vette, a pisztoly azonban hirtelen elsült és György állott szívvél élettelenül fordult le a pamlagraól.

A gyermekleány látva kedvesének véres testét, első pillanatban a saját szívének irányozta a pisztoly csövét, de megvillant eszében, hogy a fiatal embernél olyan pénz van, mit az főnökétől lopott — nehogy őt is háiala után bűnrészességgel vádolhassák — összeszedte minden erejét kifutott a szobából és bezárta az ajtót.

Futott egyenesen a György főnökéhez, ezt még ebédnél talált, zokogva, mondta el borzalmas tettét.

A cég főnök rémülve halgatta az ismerős fiatal leány vallomását, nyomban telefonon értesítette a rendőrséget. A leányt letartóztatták, a holttestet eltakarították, annak zsebében megtalálták a lopott pénzt és az Amerikába szóló utlevelet.

Az esküdtbírótság az enyhítő körülményeket tekintetbe véve, két évi fegyházra ítélte Gyárfás Gizellát.

(Folyt. Köv.)



Legnagyobb a be nem iskolázott gyermekek száma az óvóköteleseknél, — amennyiben 89-72 százalékra rug, de az állam, Nógrádvarmegye és a Nemzeti intézet áldozatkészségéből ezen nagy százalék néhány év múlva a minimumra fog redukálódni, mert egy évtized alatt a kidolgozott terv szerint az óvodák száma 50-re fog emelkedni.

Megemlékezik a jelentés az óvodák elhelyezéséről az óvónők működéséről, a népiskolák tantermeinek átlagos népességéről és az új állások szervezéséről — külön fejezetekben az állami, felekezeti és községi népiskolákról, az iskolákkal nem bíró községekről és pusztákról, — az irtványok iskoláztatási ügyéről, a tervezett és befejezett iskolai építkezésekről, — a törvényszerű elhelyezéssel nem bíró és kellő eredményt fel nem mutató iskolákról, ez analfabéta tanfolyamokról, az iskolai alapítványok és kulturális adományokról az állam körütekintő intézkedéseiről szóval dicséretes munkát végezve, teljesen hű képet ad a nógrádi tanügy ellátásáról. — Legutoljára beszél a tanfelügyelői hivatal működéséről, pedig ez első sorban érdemel dicséretet, melyről az adott részletes jelentés és a feltárt eredmények élő bizonyosságot szolgáltatnak.

**Pénztárátadás.** A nógrádi ág. hitv. evang. egyházmegyei tanító segély- és nyugdíjalap pénztárnokául a lemondott Szlakos Sámuel helyett Nemes Győző választott meg. A pénztáradó bizottság október 25-én adta át az új pénztárnoknak az alapok kezelését.

**Kenyérgyár.** Losonc városa egy modern intézménnyel igyekszik lakosságának érdekeit előmozdítani, a mindennapi kenyér jó és jutányos megszerzését lehetővé tenni. A főváros példájára modern gyárat rendezett be, mely naponta 8000 darab kenyeret és nagymennyiségű más péksüteményt képes előállítani. A gyárat a múlt héten adták át fontos rendeltetésének.

**A gabonaüzletről.** A gabonaüzlet irányítása szilárd. Az emelkedő árak első sorban a gyenge készáru kínálatban nyelik magyarzataikat. A malmok elég jó vételkedvet tanusítanak, de kevés árut ajánlanak. A vidéken a hozatalok már az esős időjárás és a járhatatlanná vált utak következtében igen kicsinyek. Az esős időjárás az új vetésre általában igen kedvező hatással volt, egyrészt mert az elvetett mag szépen fejlődik, másrészt a szárazság következtében elszaporodott és károkat okozott mezei egerek elpusztulnak.

A vidéki malmok jó vételkedvet tanusítanak és a budapesti árakon felül vásárolnak. Ezek nem láthatják el magukat hosszabb időre és ugyancsak állandó vevőként szerepelnek. Ez a körülmény is igazolja azt a nézetet, hogy a készáru iránti jó kereslet továbbra is fennmarad és ezáltal figyelmet érdemlő áresésre számítani nem igen lehet.

## CSARNOK.

### Budapesti magyarság.

— A magyar tárcákból —

Irtá: Bárczi Árpád.

Társaság együtt. Csupa budapesti aszszony, akik a magyart, németet, francziát, meg angolt úgy keverik össze-vissza, hogy valóságos gyönyörűség.

A társalgás nagyon „gemülichül” folyik. Ella épen azon panaszkodik, hogy nagy „durcheinander” miatt, mely nála uralkodik, ő még nem „mitmacholtatott” semmit, bár több helyütt „beantagolta” magát, a mikor Bajai Sárkának feltűnik új kalapja és megkérdi, kinél vette?

„Itt schrag vis-a-vis a Durchhausban Kalán Móránál”

— Nagyon „reitzend” áll olyan „duftig”! Pedig nem is új. Csak úgy „czurichtoltattam.”

— Én is hozzá megyek, eddig Weisznél dolgoztattam de az annyi „gschichtnit” csinál és egyáltalán nagy „Réisser”.

Viola nagysám nevetve vetette oda: És úgy nézi az embert, hogy szinte „unheimlich” Ella folytatja: Igaz, kissé „hogriffstützig” s ez néha szinte „unbehaglichá” válik. De az illet én „mit in den Hauf neh-moloh”. Azt gondolom, ne kívánjon az ember többet, „hur was recht und billig!”

„Drága is ő kelme” vágott közbe Viola. — Olyan a „Kunschaftokhoz” van szokva, akik nem nézik semminek az árát, a tout prix csak was gut und theuer ist. De mikor én azt mondtam neki, hogy drága, egészen „beleidigt” volt.

Erre az egész nőtársaság kikezdte Weiszl és tiszta szívből „sinfölte”.

— Ez az ember svindler durc und durc „Es ha szólsz, mir nix, dir nix, elkezd aufbegehrolni és bissig lesz”.

— Kereskedőm überhaupt nem szeretem a naseweisságot. Én csak olyanhoz megyek, aki „anstandigül” viselkedik.

Gyönyörűséggel hallgattam ezt a nyelvet ezt a dió nyelvet, a budapesti „szalonnyelvet”. Magyarságom csak úgy hizott bele! Mindnyájan magyar hölgyek... némelyik vidékről is került fel... már megtanulta ezt a nyelvjárást. Észre sem veszik, hogy a mi édes szeg nyelvünket „elsandlirozzák”. Mint ha nem is tudnának magyarul. Pedig dehogyan nem tudnak, csak hogy ők úgy beszélnek, „wie ihnen der Schnabel gewachsen ist.” Ha kissé gondolkoznának és hozzászoktatták magukat, kifogástalanul és tisztán beszélnének.

De mit törjek magukat? Így is jó! Ez „ton á fait chic... Magyart, németet, francziát, angolt össze-vissza dobálni — divat manapság. Másutt arra nevelik és szoktatják már a gyereket, hogy anyanyelvét választékosan, tisztán, előkelően beszélje... Nálunk ezzel nem sokat törődnek, sőt minél több nyelvet tömnek a szegény gyermekbe már kicsi korában, hogy valamiképp egyet se tudjon tisztességesen!... Az iglauri dajka, a francia-német-angol mademoiselle, Frau lein és miss remekül elvégzik a munkát, a magyar nyelvérzék kiirtását. Azt a becses, pótolhatatlan nyelvösztönt, mely bennünk és folyton működik, hogy mindég önkénytelenül akaratlanul megtaláljuk, sőt szükség esetében megteremtjük a helyes, kellő megfelelő szót és kifejezést, a nélkül, hogy azt keresni kellene. Ne csodáljuk hát, hogy mire a gyermekek felnőnek nekik az alacsony kis ember nem törpe, hanem knirps vagy zwergli; a barátság nem szoros, benső, hanem dick; az énekes nem hamisan, hanem felschul énekel, az ékszer schmuk, a szőnyeg teppich; leányaik nem libasorban, hanem „Gansmarschban” sétálnak és világért sem viselnek övet, csakis „gürtlit.”

## Kiadó!

☞ egy ubvari lakás ☜  
Bővebben Barok József ur.

**Eladó 1910. évben termelt EZER JÓ és RIZLING bor vegyülek tiszta fehér.**

22 hectoliter  
seprősen 44 korona.  
lehuzva 48 „  
Bárany János, Nógrád-Varsány.

809—910. vhsz.

### Árverési hirdetés.

Alulírt bir. vjhító az 1881. LX. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. bíróság 1903 Sp. 490-2 198-4 és 198-2 és a bgyarinati kir. íszék 6124 és 6128 számú végzéseket következtében Deutsch Adolf javára 315 k. 200 k. 194 k. 206 k. és 1768 kor. s jár. erejéig 1904 év február hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül s le foglalt 5710 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 20 m. zab, 100 drb. juh és 1 lokomobil cséplőgéppel nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. bíróság 1005 V. 80-18 sz. végzés folytán 315 K. ennek 1903 aug. hó 28-tól 5% kamata költség 57 K. 10 f. 200 K. tőke ennek 1903 april. 4-től járó 5% kamata 19 K. 14 f. költség, 194 K. tőke 1903 april. 4-től 5% kamata és 78 K. 86 f. költség 206 K. tőke 1903 szept. 1-től 5 százalék kamata és 35 K. 62 f. költség 1768 K. tőke 1903 febr. 18-tól járó 6 százalék kamata és 88 K. 90 f költség és a kielégítési végrehajtásnál felmerült költségek 29 K. bíróilag már megállapított és 2 árverés kifizési díj 11 K. 60 f. erejéig Pilyben leendő eszközzésére 1910 évi november hó 30-ik napjának d. u. 3 órája kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881 LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 nov. hó 8-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

595—910. sz.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sziráki kir. járásbírósnak 1909 évi Sp. 153 számú végzése következtében dr. Gere Jenő ügyvéd által képviselt Gedei Péter javára 645 kor. 56 fill. s jár. erejéig 1909 évi július hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 1582 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, ruha és ágyneműk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 388-7 számú végzése folytán 645 kor. 56 fill tőkekövetelés ennek 1909 évi júni. hó 15 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen bíróilag már megállapított és 19 K. 4 árverés kifizési költségek erejéig Pető községben leendő megartására 1910 évi dec. hó 2-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik s ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 nov. hó 10 napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Elsőrendű

**poroszkőszén és felvágott fa**

jutányos árban kapható, házhoz szállítva, kisebb-nagyobb mennyiségben.

Várad Rezső

mész- és vegyeskereskedőnél SZÉCSÉNY.



4098—910. sz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szécsényi Takarékpénztár végrehajthatónak Bucsu György végrehajtást szenvedő elleni 240 K. tőke és jár. iránti végrehajtási, ug. ében a szécsényi kir. bíróság területén lévő szécsényi 1433 sz. tkvi. I 1. sorsz. 3 sorsz. ingatlanokra 2010 kor. 1383 sz. tkvi. † 1. sorsz. 8 sorsz. 9 sorsz. ingatlanokra 342 kor. 1733 sz. tkvi. † 1. sorsz. ingatlanokra B 19. a. Bucsu Györgyné sz. Zsidai Erzsébet után B 23. a. Bucsu Györgyre háramlott jutalékára 218 kor. ugyanezen ingatlanoknak B 18. a. Bucsu György nevében állóit jelenleg B 22. a. Rádi Ferenczné sz. Ocsovai Veroná nevében álló részére 218 K.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi december hó 22-ik napján d. e. 10 órakor ezen kir. bíróság tkvi. tárában földszint 7 sz. ajtóban megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 2/3 rész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítandó és az 1881. november 1-én kelt 3333. J. M. rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. szept. hó 29-ikén.

**Szenthe** s. k. kir. bíró.

**Perenyi**, kir. tkv. vezető.

657—910. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hgymati kir. törvényszéknek 1909 évi 6959 számú végzése következtében dr. Kertész Arnold ügyvéd által képviselt Szécsényi Népbank javára 333 K. s jár. erejéig 1909 évi szept. hó 2-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1610 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: porcelán edények, butorok, 2 drb. fegyver, 4 drb. nagy kötet könyv, ezüst és ruha neműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 2578 számú végzése folytán 333 kor. tőkekövetelés ennek 1909 évi april. hó 15 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 15 kor 88 fillérben bíróilag már megállapított és 4 K. 80 f. árverés kitűzés költségei erejéig Pető községben leendő megtartására 1910 évi dec. hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910. nov. hó 9 napján.

**Nagy**, kir. bir. végrehajtó.

777-910 sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Budapesti kir. keresk. és váltó törvényszéknek 1910 évi 184121 számú végzése következtében dr. Vasváry Titusz ügyvéd által képviselt Barber Izor és társa cég javára 300 K. s jár. erejéig 1910 évi szept. hó 29-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 965 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: 2 ló, 2 lószerszám és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910 évi V. 4182 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés ennek 1910 évi juli. hó 11 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 137 Kor. 30 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Kafaucskeszmez tartozó Laszlóölgyi pusztán leendő megtartására 1910. évi nov. hó 16-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi okt. hó 26-án.

**Nagy**, kir. bir. végrehajtó.

807—910. vhsz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pozsonyi kir. járásbíróság 1910 évi M. 2084 számú végzése következtében dr. Mérey Kálmán ügyvéd javára 25 K. s jár. erejéig 1910 évi okt. hó 5-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1571 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, 2 drb. vadász fegyver és porcelán edények nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 4851 számú végzése folytán 25 kor. tőkekövetelés 1/2% váltódíj és eddig összesen 23 kor. 7 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Pető községben leendő megtartására 1910 évi november hó 18-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi okt. hó 25-én.

**Nagy**, kir. bir. végrehajtó.

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönségnek kiválóan elsőrendű darabos, kocka és dió-nagyságu porosz köszönet 100 kgrmonként 3 kor. 40 fill.-ért

légszesz-koaxot " " 5 koroná-ért

legalább is kocsi-rakomány vetelnél házhöz szállítva, ajánlanl. Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becses megrendeleseit keri

teljes tisztelettel

**Tepper Adolf.**

Uj!

vaskereskedes

Uj!

**Értesítés!**

Van szerencsem a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben, a Barok-féle pületében (Rákóczi-ut)

**ujonnan berendezet: vaskereskedést nyitottam,**

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendzési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörkvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálásommal teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat keri

tisztelettel **KLEIN SAMU** vaskereskedő.

Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.